

科大擬投70億元籌辦醫學院

將全球聘請創院院長和教授

【香港商報訊】記者李銘欣報道：香港科技大學獲政府批准開辦本港第三間醫學院，校方管理層昨日公布有關細節。校董會主席沈向洋稱，科大承諾未來25年將投資70多億元建設醫學院，科大財政穩健，很有信心財政上可應付。校長葉玉如稱，將斥資20億元在清水灣校園興建一座醫學院教研大樓，應付2028/29學年開學的首屆50名學生，課程為四年制第二學位內外全科醫學士，初期會集中招收有醫學生物背景的學生，長遠發展會在牛潭尾校園。

稱已有捐贈者與校方接觸

沈向洋稱，籌建新醫學院是政府應對未來醫學和醫療需求，推動醫療體系變革的重要舉措，關乎香港全體市民福祉；對於能夠獲得政府的信任和重託，承擔這個重大使命深感榮幸。他又指，成立新醫學院除了標誌科大的發展進入全新階段；亦為香港、國家，甚至全球的醫學人才培養和醫療創新「開啓新篇章」，將為香港發展成為國際醫療創新樞紐，提供重要支撐。

他續稱，科大向政府承諾未來25年將投放逾70億元，支持醫學院的所有運作，科大財政穩健，沒有負債，已有捐贈者與校方接觸，很有信心財政上可以做到。

6位臨床教授已到任

葉玉如表示，醫學團隊已見雛形，已有6位臨床教授到任，過去兩年有36位海內外資深臨床或非臨床

學者已簽署加盟意向書，當中很多來自香港；校方亦會向全球招聘創院院長及其他學術領導，向全球招募教授，對招聘很有信心。她期望院長要有管理醫院及醫學教育的經驗，同時要對中國內地和香港有一定認識。

收生方面，葉玉如稱，首批學生將於2028至29學年開學，初期會集中招收有生物科學背景的學生，之後會錄取有人文科學、人工智能、大數據等其他領域背景的學生。目標是培養具臨床實力和懂得利用科技的醫生。課程參考國際頂尖醫學院設計，提供四年制第二學位內外全科醫學士課程。課程包括早期臨床體驗，運用及融入數據科學、人工智能（AI）等。

首批學生將於2028至29學年開學

她又提到，新醫學院將與本地及海外約40間領先醫療機構及醫院建立合作夥伴關係，確保培訓符合國際前沿標準，亦會與醫管局指派的公立醫院及其他機構或院校合作，包括養和醫院、港安醫院及東華醫院

科大宣布興辦香港第三所醫學院
HKUST to Establish Hong Kong's Third Medical School



香港科技大學獲政府批准開辦本港第三間醫學院，校方管理層昨日公布細節。記者 蔡啓文攝

等，由臨床夥伴提供臨床培訓機會。課程畢業生除了可以做醫生，也可以做科研甚至創業。

由於牛潭尾大學城的校舍要約十年後才建成，校方

會先在清水灣校園，斥資逾20億元興建醫學院的教研大樓，未來兩星期會再與政府商討教學醫院的安排，學院長遠發展會在度身打造的牛潭尾校園。

港男子花劍隊奪冠締造歷史

【香港商報訊】記者志誠、萬家成報道：由張家朗、蔡俊彥、梁千雨及吳弘組成的男子花劍隊，昨日於啟德體藝館上演的全運會劍擊男子花劍團體賽決賽中擊敗福建隊，勇奪港隊全運史上首面劍擊金牌。至於本港網球代表黃澤林，在不設季軍戰下獲得銅牌，是港隊首次於全運會網球單打賽事奪得獎牌。

擁有主場之利的港隊，有兩屆奧運金牌得主張家朗及世界排名第一的蔡俊彥坐陣下，先在八強擊敗浙江隊，四強就淘汰江蘇隊晉級。而港隊以張家朗、蔡俊彥及梁千雨正選出戰爭金，各人均發揮高水平，最終以45比34擊敗由個人賽金牌許杰領軍的福建隊，奪得港隊史上首面全運會劍擊項目金牌。這亦是港劍隊今屆賽事的第4面獎牌。

港隊首獲網球單打獎牌

而黃澤林昨日與浙江代表吳易昺激戰兩個多小時，雙方合演一場緊湊的準決賽，2號種子黃澤林首盤先後兩度被吳易昺「破發」，都成功追至局數6:6平手，決勝局黃澤林一度落後3分下，最後以8:6反勝。第二盤，雙方都保住發球局，同樣打至局數6:6，要以決勝局分勝負，黃澤林落後2:6下，連追4分至平手，吳易昺頂住壓力，以9:7取勝，盤數追平1:1。決勝的第

三盤，一開局黃澤林就被對方「破發」，及後吳易昺守住發球局，再贏一盤6:4斬獲。

黃澤林在場後表示，雖然可惜但已盡力，對於自己創紀錄成為首位取得全運會網球男單獎牌的運動員，他表示很開心，又說今次打了一場很好的比賽，是一次好經驗。

殘特奧會賽事門票開始發售

另外，全運會香港賽區統籌辦公室宣布，下月8日至15日舉行的殘特奧會賽事門票，昨午3時開始在線上及線下同步公開發售。香港賽區與粵澳兩地共同採用「一個平台、三地購票」的做法，以方便觀眾購票。

香港市民即日起可以香港身份證或港澳居民來往內地通行證，登入殘特奧會官方票務網站或在微信搜尋「2025殘特奧會官方票務」小程序，以實名註冊登記開戶購票。每張訂單最多可購買同一場次門票6張。



香港男子花劍隊昨日在團體賽決賽中擊敗福建隊，勇奪港隊全運史上首面劍擊金牌。



黃澤林對於自己創紀錄成為香港首位取得全運會網球男單獎牌的運動員表示開心。

新華社

公眾亦可到香港中國旅行社11間指定銷售點購買香港賽區項目的紙質門票。在賽事舉行期間，公眾可以在比賽現場的場館售票處購買門票，同樣採取實名制。

香港承辦殘特奧會四個競賽項目和一個大眾項目，當中殘奧競賽項目硬地滾球、輪椅擊劍和乒乓球（TT11組）三個比賽為售票項目，全為單一票價人民幣10元，即港幣11元。門票以「項目通」形式發售，即持票人手持一張門票可以觀看該項目所有場次比賽。至於特奧乒乓球項目門票將免費派發，具體安排稍後公布。大眾項目輪椅舞蹈比賽已於9月完成。

香港單車節11·30開賽
逾6000名車手參與



旅發局「新鴻基地產香港單車節」11月30日舉行，逾6000名車手報名參加。

【香港商報訊】記者唐信恒報道：香港旅遊發展局主辦「新鴻基地產香港單車節」將於11月30日舉行。今年繼續舉行非競賽項目，包括踩上「四隧三橋」的「50公里組」及踩上「二隧二橋」的「32公里組」，合共逾6000名本地、內地及海外單車手報名。競賽項目方面，「環粤港澳大灣區城市自行車挑戰賽（香港站）—新鴻基地產男女子公開組」將以全新賽道亮相，首次踩出尖沙咀並採用單圈賽制一決勝負。賽道更融合多變地形，為逾150名本地、澳門及大灣區城市參賽者帶來前所未有的挑戰。去年男子公開組冠軍葉承義都認為新路線充滿未知，更具吸引力。

葉承義稱，很多朋友都因這條新路線報名，平時不可能以單車穿梭的隧道和大橋，這次可親身體驗，真的很特別。至於新賽道充分展現香港的獨特地理優勢與城市魅力，期望新路線可進一步發展成國際級賽道，吸引更多外國選手來港參賽，讓香港成為更多國際單車賽事的主場。

公開組挑戰「二隧二橋」新賽道

葉承義還介紹男子公開組全新賽道中最具觀賞價值的三大焦點：一、橋面破風段，車手於汀九橋及昂船洲大橋路段需面對強風，是觀察戰術運作最佳時刻，極具技術含量。隊伍如何調整隊形、安排隊員牽制對手突圍或擔任破風手協助主將抵擋風阻，將成為比賽亮點。二、爬坡挑戰段，青沙公路至西九龍公路地勢起伏，考驗車手爆發力與耐力，常是主將發力的關鍵位置，決定能否拉開差距。三、衝線時刻，臨近佐敦天橋終點最後200至500米，主將在隊友全力支援下展開極衝刺爭奪冠軍，是整場比賽最緊張刺激的一刻。

體演文出界別參選人見面會 霍啓剛羅光萍同台闡述政綱

【香港商報訊】記者李銘欣報道：新一屆立法會選舉定於12月7日舉行。為增進選民對候選人的認識，中國香港體育協會暨奧林匹克委員會、中國文學藝術界聯合會香港會員總會、香港出版總會聯合主辦立法會選舉「體演文出」界別候選人與選民見面會，昨日假金鐘康泰會展商務中心舉行。體演文出界別立法會議員1號候選人霍啓剛和2號候選人羅光萍向參會的業界代表講解政綱。見面會由體演文出選委總召集人周振基主持，多位體演文出界別選委及業界代表出席。

霍啓剛：助國家賽事品牌走向世界

霍啓剛講解參選政綱時，強調以文化體育為載體，深化國際交往合作，並進一步推動大灣區文體旅融合，服務國家區域發展戰略。他指出，香港具備融通中外的獨特平臺優勢，應積極引入並主辦更多國際級文體盛事，同時助力國家賽事品牌走向世界。他還強調，應借助影視行業作為文化輸出的重要渠道，協助推廣作品出海，並吸引海外攝製團隊來港拍攝，提升中華文化的國際影響力。

葉承義稱，很多朋友都因這條新路線報名，平時不可能以單車穿梭的隧道和大橋，這次可親身體驗，真的很特別。至於新賽道充分展現香港的獨特地理優勢與城市魅力，期望新路線可進一步發展成國際級賽道，吸引更多外國選手來港參賽，讓香港成為更多國際單車賽事的主場。

公開組挑戰「二隧二橋」新賽道

葉承義還介紹男子公開組全新賽道中最具觀賞價值的三大焦點：一、橋面破風段，車手於汀九橋及昂船洲大橋路段需面對強風，是觀察戰術運作最佳時刻，極具技術含量。隊伍如何調整隊形、安排隊員牽制對手突圍或擔任破風手協助主將抵擋風阻，將成為比賽亮點。二、爬坡挑戰段，青沙公路至西九龍公路地勢起伏，考驗車手爆發力與耐力，常是主將發力的關鍵位置，決定能否拉開差距。三、衝線時刻，臨近佐敦天橋終點最後200至500米，主將在隊友全力支援下展開極衝刺爭奪冠軍，是整場比賽最緊張刺激的一刻。

此外，霍啓剛也聚焦於大灣區發展，提出延續「十五運會」的成功合作經驗，推動粵港澳三地在規則銜接、設施共享、產業協同等方面的深度融合。他建議，加強大灣區文體活動資訊流通，帶動市場融合與消費升級，共同打造具影響力的區域文體品牌。

羅光萍：推動文體旅深度融合

羅光萍政綱以「創意、創利、創造」為核心，強調將以「大文化」視野推動香港文化事業與文化產業協同發展，並助力香港文化建設與國家文化強國目標相銜接。她提出，將爭取更多政府資源，務實支持業界發展，推動文體旅深度融合，提升市民在文化體育生活中的獲得感與幸福感。

同時，結合國家「十五五規劃」中的文化發展總目標，加強中華優秀文化的傳承與國際傳播，推動中西文明在香港交融互鑒，助力香港提升國際影響力與文化軟實力。她提出多項具體措施，涵蓋文化傳承、體育發展、出版轉型及區域合作等多個層面，例如推出「徜徉文化地標」旅遊線路、「盛事遊香江」、打造「9·2灣區節」、活化社區藝術空間等。

見面會還設置問答環節，兩位候選人針對選民提出的文化藝術發展、體育產業發展等具體問題給予回應，並提出切實有效的支援措施。本次候選人見面會為理性問政提供專業平台，讓候選人在公平的環境中進行良性競爭。

勞工社福界辦選舉論壇

此外，由政府籌辦的「愛國者同心治港」選舉論壇，昨日繼續在荔枝角政府合署分別舉行兩場功能界別的辯論。上午，勞工界的選舉論壇共有5名候選人出席，包括工聯會蘇柏燦、勞聯周小松、香港安全督導員協會譚金蓮、工聯會李廣宇及工聯會林偉江，均應邀出席，就勞工權益、社會保障及職安健等議題闡述政綱。至下午，社會福利界候選人包括樹仁大學社工系主任方富輝、民建聯朱麗玲，以及社聯行政總裁陳文宜，候選人分別關注社工人力、資源運用等議題。



體演文出界別立法會議員1號候選人霍啓剛（左）和2號候選人羅光萍（右）向參會的業界代表講解政綱。見面會由體演文出選委總召集人周振基（中）主持。

港府強烈譴責美方報告 批言論失實污衊抹黑

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：香港特區政府昨日強烈譴責美中經濟與安全審議委員會發表所謂「2025年報告」，指報告以失實和偏頗的言論，污衊抹黑香港特區維護國家安全、保障人權、營商環境等各方面情況，必須嚴厲斥其非。

發言人指，所謂「報告」中特別提及到黃之鋒及黎智英所涉的危害國家安全犯罪案件，肆意就有關案件的辦理抹黑香港特區的執法、檢控和司法機關，其目的昭然若揭，就是企圖利用政治力量干預香港特區司法程序，以促使任何被告人不能獲得應有公平審訊。特區政府對這些妄圖破壞香港特區法治的行為，予以強烈譴責。

批圖利用政治力量干預司法程序

發言人表示，美方所謂「報告」又再威嚇對香港特區實施所謂「制裁」，企圖利用政治力量阻嚇香港特區相關人員履行維護國家安全職責，肆意干預香港特區的執法和司法程序，這些都是破壞法治的行為，特區政府予以強烈譴責。香港特區相關人員無懼任何恫嚇，定當繼續堅定不移履行維護國家安全的責任。

發言人重申，香港繼續獲菲沙研究所評定為全球最自由經濟體，而美國對香港的貿易順差過去10年超過2700億美元，是其全球貿易夥伴中最高，並有約1390間美國公司在港設有業務，顯示香港跟美國兩地有密切而長遠的經濟往來，美國企業在香港擁有多大的商業利益。香港的繁榮穩定必定對香港與美國互惠互利。

香港快運聘首批 航空學院見習機師

【香港商報訊】記者葉家亨報道：由機管局成立的香港國際航空學院於2023年開辦「見習機師培訓課程」，首批完成課程的學員昨日獲頒肩章。該學院與多間本地航空公司合作，為學員提供面試機會，現已有11人獲香港快運聘請，成為二副機長。

香港快運航空及香港國際航空學院昨早舉行記者會，進行肩章頒授儀式，並安排傳媒參觀航空學院全新飛行模擬器。

聘11人為二副機長

香港快運航空機長及飛行訓練總經理周智衡（Andy）表示，於2011年加入香港快運航空、出任二副機長，然後晉升至機長，同時身兼考官一職。Andy介紹，完成訓練的學員需要接受面試，以及通過模擬駕駛測試，才能正式受聘。他認為，香港國際航空學院能協助香港快運航空物色更多本地人材，並協助學員完成飛行夢想。

香港快運航空二副機長陳永康（Fred）說，成為飛機師是他小時候的夢想，畢業後曾在機場和消防處工作。當他看到香港國際航空學院的招生廣告後，決心去追夢，在完成培訓課程後，現時在香港快運工作。Fred表示，香港快運航空有許多來往亞洲的航班，在出任二副機長期間，有機會負責起飛和降落的步驟，能更快累積飛行時數和駕駛經驗。

香港快運航空二副機長鄧俊偉（Tyle）透露，以往是一位教導師傅，當時由於家庭背景和經濟壓力，無法追尋飛行夢想。Tyle說，自己早前在澳洲完成私人飛行牌照課程，回港後見到香港國際航空學院舉辦首屆見習機師培訓課程，最終在妻子和兩名小孩大力支持下前往報名。他感謝香港快運航空開辦見習機師培訓課程，讓自己成為二副機長。被問及駕駛汽車和飛機有何分別，Tyle認為最重要是責任心，因為都很講求安全，強調兩者缺一不可。